

鄞江“十月十”它山庙会来了 周末邀您穿越“时空之门”

自北宋咸平四年(1001)王元暉祠扩建为它山庙,鄞江它山庙会至今已有千余年的历史。2012年,鄞江它山庙会还被列入浙江省非物质文化遗产名录。

鄞江它山庙会全年分为农历“三月三”“六月六”和“十月十”三会,其中“十月十”庙会最为盛大。今年的庙会,不仅保留了传统的民俗祭祀活动,还融入了现代科技和文化创新,为游客带来了一场跨越时空的文化盛宴。



鄞江它山庙会夜景,现场热闹非凡。

1 周末穿越鄞江“时空之门”

今年的庙会分为两部分进行。澄浪潭路上的商贸物资交流会于11月6日至10日举行,现场设置了约600个摊位,琳琅满目的商品吸引了众多游客前来选购。与此同时,周末(11月9日至10日)在它山堰一带,一系列精彩的文化活动也相继上演,将为游客提供丰富的文化体验。

本次庙会的亮点之一便是周末的穿越鄞江“时空之门”的活动。庙会集市门口两侧,通过激光与光雾效果的巧妙地结合,布置了

一扇通往“异世界”的“时空之门”。当灯光亮起,游客仿佛穿越千年时光,与古人共享那份对美的追求与热爱。这一创新的设计不仅为庙会增添了科技感和趣味性,也让游客在游览过程中能感受浓厚的文化氛围。需要指出的是,这道“时空之门”只有11月9日和10日晚上才能开启。

“极光之夜”则是另一场视觉盛宴。光溪桥上北极光3D灯光激光秀与现代极光技术和水雾烟雾技术的结合,让极光在人造

水雾上呈现出奇幻的极光效果。这种夜游模式打破了传统灯光、设备和设施的造型限制,为游客带来了更加创新和沉浸式的体验。

此外,新开的“俩老头古树溪下咖啡馆”也成为了本次庙会的一大亮点。这家咖啡馆依山傍水,远离都市喧嚣,为游客提供了一个宁静的阅读环境。在咖啡醇香四溢的氛围中,游客们可以沉浸在自己的阅读世界中,享受片刻的宁静与惬意。

2 美食、非遗,收获不一样的庙会体验

庙会期间,宁波走书表演、戏曲表演和皮影戏等传统艺术也轮番上演。由闻海平演唱的《平阳传》在它山堰奉正堂开展持续一个月的演出,让游客们领略宁波走书的独特魅力。而在它山堰村它山堰西路停车场(它山堰文化礼堂)和晴江岸文化礼堂,《梁祝》《女驸马》《玉蜻蜓》《灰兰记》等经典戏曲剧目也相继上演,为乡亲们带来了

家门口的戏曲盛宴。

除了传统艺术表演外,庙会还设置了一系列有趣的民族融合活动。百米长卷画祖国、风筝制作、传统刻纸、石头画等活动,让游客们在参与中探秘民族之韵,感受别样民族风情。同时,扎染、漆扇等各种非遗手作也成为了本次庙会的一大亮点,让游客们收获了不一样的庙会体验。

值得一提的是,“寻味江上·妈妈的味道”民间美食美物巧女秀集市活动也在鄞江廊桥热闹开市。现场设置了30余个极具宁波特色的美食与文创摊位,用地道传统的手作美食为游客们带来了味蕾上的享受。这些美食不仅传承了宁波的传统风味,也为拓展“妈妈的味道”消费新场景打开了“流量密码”。 记者 林伟 通讯员 彭娜

第34届中国新闻奖揭晓 宁报集团 2件作品获奖

由中华全国新闻工作者协会主办的第34届中国新闻奖、第18届长江韬奋奖评选结果11月7日揭晓。

来自全国各级各类媒体的373件作品获中国新闻奖,其中,特别奖4件、一等奖75件、二等奖109件、三等奖185件。同时揭晓的还有长江韬奋奖,长江、韬奋系列各10位获奖者。

《宁波日报》通讯《一条铁路,连接“两个世界第一”》、《宁波晚报》典型报道《老潘的“三十六计”》获第34届中国新闻奖三等奖。 据甬派

宁波新农人勇夺 全国农技大赛冠军

11月5日、6日,第六届全国农业行业职业技能大赛决赛在浙江湖州举行。宁波两名参赛选手表现突出,马建波在水产技术员赛项夺得冠军,朱涛在农机驾驶操作员赛项名列第二,均获得一等奖。

马建波是余姚市水产技术推广中心的工程师,多年来从事水产新品种新技术的引进与推广工作。

比赛以实操和理论相结合,实操主要考螃蟹解剖、核酸检测和水产经济物种的识别三项。“比如螃蟹解剖技能就很复杂,需要将螃蟹的触角、心脏、胃、肠道等十多个器官进行分离检测。”马建波说,每一项比赛都要在35分钟内完成。

朱涛是一名“85后”新农人,他出身农民家庭,大学毕业后毅然回到家乡——余姚市马渚镇开元村,从事农业生产,成立余姚英苗农机服务专业合作社。目前,他承包了粮田面积2200亩,服务面积超过1万亩。

“比赛十分激烈,难度也挺大,我这个赛项就有来自全国的20多个省的70多名选手同台竞技。”朱涛说,好在自己一直在生产一线,拖拉机、收割机操作基础比较扎实。再加上两个月时间强化训练,最终在比赛中取得了好成绩。

记者 陈善君 通讯员 郭晓敏

宁波银行专栏

宁波银行三季报:服务实体经济提升,经营效益平稳增长

近日,宁波银行发布2024年三季度报告:全行总资产3.07万亿元,各项存款1.86万亿元,各项贷款1.46万亿元,前三季度实现净利润207.07亿元,不良贷款率0.76%。对此,多家券商点评,宁波银行营收增长稳健,业绩表现超预期,给予“买入”评级。

资产规模持续上量

宁波银行扎根经营区域,坚持“专注主业,服务实体”的经营理念,紧紧围绕“五篇大文章”倾斜信贷资源,不断加大高质量资产投放力度,推动资产规模持续增长。2024年三季度,宁波银行资产总额、贷款及垫款、存款均实现10%以上的增长。

光大证券认为,宁波银行深耕江浙等

区域,致力于打造多元化的利润中心,各利润中心持续做大客群、做深经营,推动资产规模保持较强增长势头。在行业有效信贷需求不足的大背景下,宁波银行扩表速度仍维持高位,对营收形成有力支撑。

国泰君安证券认为,宁波银行利息净收入提速,驱动营收表现出色,业绩增长提速好于预期,同时降本增效成效明显,成本收入比下行。

金融科技增强获客能力

宁波银行继续深耕金融科技,推动构建数字化发展的新动能,运用“专业+科技”为客户提供综合化服务,创造更多核心价值,营收和盈利实现稳步增长。

宁波银行具有全面为客户数字化管理提供综合化服务的体系,为客户赋能。中金公司认为,宁波银行贷款增长维持较快水平,主要来自“波波知了”、“设备之家”、“鲲鹏司库”、“五管二宝”等创新型产品与综合金融服务、数字化转型带来的获客能力。

资产质量保持稳定

面对内外部经营环境变化,宁波银行始终坚持“经营银行就是经营风险”的理念,持续完善全面风险管理体系,提高风险管理的智能化、数字化水平,扎实推进处置化解重点领域风险,资产质量保持优良。截至2024年9月末,不良贷款率0.76%,与年初持平。

平安证券认为,宁波银行不良贷款率0.76%,绝对水平处于低位;拨备覆盖率和拨贷比虽然小幅小降,但绝对水平仍处于高位,风险抵补能力继续保持较好水平。在稳健资产质量护航下,夯实的拨备为宁波银行的稳健经营和业绩弹性带来支撑。

宁波银行深耕浙江及周边区域,在细分市场客群定位清晰,竞争优势显著;多元化金融服务能力具备稀缺性,风控能力坚实,资产质量优异,面对内外部形势的变化,体现了较好的经营韧性。华安证券预计,在新一轮财政、货币政策发力见效的情况下,宁波银行将迎来基本面和估值的再修复。